

顺德联塑集团数字化智能工厂启动建设

标志龙江已逐步形成以龙头企业为牵引的高端装备产业集群

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员龙宣报道：联塑集团数字化智能工厂启动仪式24日在顺德区龙江大堤工业园举行。其开工建设标志着龙江已逐步形成以龙头企业为牵引的高端装备产业集群，打造珠江口西岸先进装备产业带高质量发展引擎。

造创新中心、净水设备制造创新中心，以及仓库、办公等综合配套设施。项目将设计成现代化新建筑立面，投入无尘净化车间生产线及国内先进的生产制造设备，建成整体恒温空调车间、数控智能单元化自动生产线，自动检查系统信息化，提供生产管控与机台使用率的数据追踪信息，全车间智能自动运输车等。

部分，是继海天高端智能装备生态产业基地项目启动后的又一重大项目。该项目的落成，随着顺德智能制造及高质量发展注入强劲动能，为龙江建设顺德高端装备产业基地，打造现代产业的“装备支撑核”，培育大湾区装备制造业的核心引擎贡献力量，成为顺德高质量发展又一重大里程碑。

联塑集团作为本土龙头企业，坚持多元化发展方向，是龙江产业的重要支撑，在近年来的村改工作推进过程中，联塑集团也积极支持和配合。龙江镇党委副书记、镇长孙春刚表示，镇委镇政府围绕企业发展需求，积极主动作为，通过村改腾挪出来的空间优先保障本地企业发展用地，并做好配套基础设施建设，与企业并肩，政企同心、同频共振，把龙江打造成产业大镇、千亿大镇。

顺德区常委梁伟沛表示，龙江镇村级工业园改造已经取得了一系列重大阶段性成果，随着一批优质村级工业园改造标杆项目相继落地，村改对加快龙江镇传统产业转型升级具有重要意义。希望龙江镇委镇政府继续发扬村改铁军精神，落实好各项工作，牢牢把握当前难得的机遇，认真贯彻执行新发展理念，全心全意服务企业，为顺德建设成为贯彻新发展理念、推动高质量发展的示范区建设贡献更大力量。

2021凤城欢乐节 擦亮顺德美食文旅名片



鱼灯师傅正在展示鱼灯制作技艺

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员黎靖雯摄影报道：顺德农商银行特约2021凤城欢乐节之“欢乐旅游日”活动23日举行，活动以“同游魅力凤城·共赏粤色文化”为主题，结合5·18国际博物馆日与5·19中国旅游日，在广东四大名园——清晖园现场设置多个非遗文化项目的表演以及制作展示，更安排广绣、潮阳剪纸两项广府文化和潮汕文化非遗项目碰撞互动，让游客近距离体验岭南非遗文化。

此外，活动现场设置“凤城老字号”展厅，向游客市民派发餐饮文旅消费券，吸引了大批游客前往，项目充分展现顺德乃至省内“非遗”手工，加深了游客们对顺德文化的了解，擦亮顺德美食文旅名片。

顺德人对美味的执着众所周知，但顺德文化不仅限于美食。本次活动引入多个非物质文化遗产项目展示，鱼灯制作、广绣展示、粤剧献唱、潮阳剪纸等都为本次活动增添了不少色彩。

这些非物质文化遗产是省内文化的瑰宝，向外来游客充分展示了顺德深厚的人文底蕴。据悉，“欢乐旅游日”活动除非遗展示外，更设置了“广绣”和“剪纸”的互动体验，通过火热进行中的“凤城欢乐节FUN享凤城”线上H5开设了报名渠道，并在大良范围包括商圈、餐饮、旅行社门店、巴士亭、LED显示屏等场所覆盖宣传。

据介绍，凤城欢乐节是由大良街道办事处打造的一个“政府搭台、社会支持、商家参与”的地标式消费节庆活动，已成功举办三届，间接拉动消费超十亿元。今年，为进一步拉动地方消费，构建顺德消费循环，大良街道办在“畅享顺德欢乐季”促销活动的引领下，以“凤城欢乐节，FUN享凤城”为主题，联合区内零售、汽车、餐饮、影院、旅行社、电商、制造、教育、金融等行业超300家商家推出节日专享优惠，线上线下双管齐下促进地区消费。

历时三月跨越两地 佛山老伯在数十年后找回户口

多方走访收集信息 终于恢复户口

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员张玲摄影报道：52年前，家住南海官窑的邝老伯来到珠海斗门某农场支援建设，并将某口也一并迁到了农场。后来，邝老伯提前离开农场，但户口一直留在珠海没有回迁。52年后，无

儿无女又身患疾病的邝老伯想要申请办理相关民政救助，却被没有户口难住了。得知情况后，南海公安民警急群众之所急，积极践行“我为群众办实事”的誓言，经过多方奔走，历时三月，终于帮邝老伯恢复了户口。

为了尽快帮邝老伯办理好户口，刘淑玲多次前往官窑汀圃村委会及邝村，向老一辈村委会工作人员以及村里的老人们了解情况，同时到狮山镇下属企业联合总公司(东片区)了解知青回迁情况，并多方联系了当年与邝老伯同一批支援农场的知青核实信息。经过多方走访、收集信息，刘淑玲确定邝老伯的户口应该还在当年支援的农场。

谢。为了让邝老伯“老有所养，老有所依”，办理好户口后，刘淑玲联系到了老伯户口所在地的驻村警官及广安社区居委会相关民政干部，将其安排好。临走时，邝老伯开心地告诉

刘淑玲，自己在佛山已经没有家人，也更愿意留在珠海，感谢民警一直以来的关心和帮助。看着邝老伯满脸笑容，开心地坐上社区的车离去，刘淑玲心想：这三个月来的奔波值了。



邝伯恢复户口

下乡支援资料丢失 老伯几十年没有户口

2021年春节前夕，官窑派出所接到官窑汀圃村委会干部潘先生的求助电话，称1月末，原籍为官窑汀圃邝村的邝老伯被佛山市救助站的工作人员送了回来，经了解，孤寡老人邝老伯曾中风导致身体及精神状况欠佳，其又是无户口人员，无法为其申请办理相关民政救助，请求民警协助解决其户口问题。接报后，户籍民警刘淑玲立即展开调查，却发现邝老伯的情况远比她想象的复杂。

转眼又过了将近10年，当年与邝老伯一起到农场支援的知青陆续回乡，他们的户口也都迁回了原籍。唯独邝老伯的户口一直留在那，没有回迁。

3月中旬，所有资料已准备就绪，刘淑玲原本打算自己跑一趟珠海，帮助邝老伯恢复户口。然而，因为工作的原因，无法抽身，刘淑玲最终只能致电并发送函至珠海市红旗派出所及其所属珠海市金湾区户籍部门反映情况，请求其为老人恢复户口。功夫不负有心人，经过多次沟通，互通信息，不断跟踪，5月12日，刘淑玲终于得到明确回复，可带邝老伯到珠海市金湾区办理相关恢复户口手续。

5月17日，刘淑玲、潘先生等人带着梳洗穿戴一新的邝老伯来到珠海市金湾区市民服务中心户籍窗口，帮邝老伯办好了户口和身份证。拿到崭新的户口簿和临时身份证，邝老伯激动得连连道

年轻的时候，即使没有户口、身份证，乐观的邝老伯也没觉得有何不妥；直到年纪大了，想要办理老人乘车优惠卡，邝老伯才想起自己没有户口。2020年，老伯在侄子的陪同下，到农场申请恢复户口以便办理老人证，方便生活，但却被告知找不到老伯的资料，无法为其办理恢复户口手续。而后，这事又不了了之。

后来，邝老伯因为中风无人照顾被送到了佛山救助站，老伯病情稳定后，救助站根据老伯提供的信息，将其送回了官窑汀圃邝村，于是有了开头的一幕。

禅城百所学校十万余师生 同诵红色经典

羊城晚报讯 记者景瑾、通讯员禅宣报道：诵读红色经典，传承红色基因。5月24日，“永远跟党走”——禅城区百所学校十万余师生同诵红色经典活动在佛山市铁军小学正式启动，南庄镇第三中学、澜石小学、张槎中学等镇街分会场联动区内共计100所中小学，14万师生以饱满的热情诵读红色经典，追忆红色往昔、重温革命历史，凝聚“永远跟党走”的前行力量。

党史学习教育本土学习资料《禅城红色印记》《红色禅城》《陈铁军烈士革命事迹汇编》的赠送仪式，旨在深入挖掘、用好禅城红色资源，追寻禅城红色记忆，讲好禅城红色故事，推动党史学习教育深入人心、深入基层、深入人心。

“你的生命虽然只有二十四年，你的名字在大江南北传遍。在充满阳光与幸福的今天，我们永远缅怀革命的先烈。”在主场佛山市铁军小学的操场上，铁军小学全体师生共同诵读《怀念您，铁军姐姐》，以铿锵有力的语句，表达他们对陈铁军烈士的无限怀念和追思。伴随着激昂的旋律，全场参与者还合唱了《没有共产党就没有新中国》。

本次活动由佛山市委党史学习教育领导小组办公室指导，禅城区委党史学习教育领导小组办公室、区委宣传部(文化广电旅游体育局)、区教育局、各镇(街道)党史学习教育领导小组办公室、新时代文明实践中心、区关工委(区关工委下一代工作委员)、区图书馆和区内各中小学共同协办。接下来，有条件的学校还将到禅城区内各红色研学点、新时代文明实践中心(所、站、点)、标志性建筑、公共文化场馆等场所持续开展红色经典诵读活动。

南顺医成立佛山首个“儿童与青春期内分泌门诊”

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员岑婉梅报道：记者近日从南方医科大学顺德医院(以下简称“南顺医”)获悉，5月23日，南顺医挂牌成立“中国生长发育健康科普示范基地”，同时宣布开设“儿童与青春期内分泌门诊”，成为佛山地区首家开设“儿童与青春期内分泌门诊”的医院(见下图)。

治疗不及时导致代谢紊乱、骨骺闭合导致治疗效果不佳，抑或是发现孩子生长发育异常但盲目等待错过最佳治疗时机的家长，如果及时发现并规范诊治，绝大部分孩子可以达到理想的身高、体重。



关注儿童生长发育 共筑健康中国梦

这位“兵支书”让村民觉得“靠得住”

曾经的“兵娃子”蔡海安回乡当上村干部为村民干实事



文/羊城晚报记者 张闻 通讯员 杨钧隆

如果真要说明南海区狮山镇官窑永和村党委书记蔡海安有什么特别，那么就是他曾经当过兵。在蔡海安看来，从军生涯让他更有执行力；而在村民看来，这位“兵支书”最大的特点就是让村民觉得“靠得住”。

很快在村里的树立起威信。2014年至今，蔡海安担任永和村党委书记，把全部心思都用在为村民谋福利上。近几年，蔡海安大力推进土地整合，整体出租，提高土地的利用率，永和村发生了翻天覆地的变化，环境变得更美好了，分红也由原来的2000多元提升到7000元。蔡海安时常把永和村比作一块“阵地”，“既然上了‘阵地’，再苦再难也要守好它。”



蔡海安与村民一起参加村容村貌改善行动

海安以身作则，就先把自家亲家的棚舍清理掉。有了第一个，第二、第三个就这样“攻”下来了。看到周边环境变好后，村民们纷纷主动要求参与清理工作。在党员干部、村民的积极参与和支持下，永和村2019年清理垃圾600多吨，拆除棚舍253间，环境得到大幅提升。此外，他还带领村委把村里7个公厕全部统一进行设计、拆除重建，建设成高卫生标准的清洁公厕；新建村中灯光球场、鸽子公园、官堂东公园长廊，为村民增添休闲“好去处”；拓宽官东、鹤西、官中村道路等。

曾经的“兵娃子”回来当了村支书

对每一位退役军人都要做好服务

许多村民有这样的印象，每年的退役军人返乡季，蔡海安总是最积极的，及时联系新返乡的退役军人提供帮助，每年“八一”，他都会通过慰问座谈会，对全村退役军人进行集中慰问，他还带领村党委为年满60岁的退役军人购买保险，对困难退役军人进行单独慰问，带队对去世的退役军人进行慰问等，把退役军人全生命周期的服务做细做实。

顺德容桂发布鼓励企业有序用电十项措施 企业最高可获30万元奖补

羊城晚报讯 记者曹月报道：5月23日上午，顺德区容桂街道举行政企同心保障有序用电暨企业座谈会，与企业代表面对面交流，积极动员企业客观真实反映用电情况，采取动态调整生产计划，以期精准施策保障企业有序用电。

建议。当天下午，《容桂街道绿色节能倡议书》《容桂街道鼓励企业有序用电十项措施》发布。《容桂街道绿色节能倡议书》旨在号召全社会科学用电、有序用电，共同营造良好的用电环境。容桂街道倡议，夏季室内空调温度设置不低于26℃，并倡导在用电高峰时段及时关闭不必要的空调、照明等用电设备。根据要求，当启动有序用电时，相关生产企业应自觉配合参与有序用电。



会议现场